



## **Состоялось заседание «круглого стола» по вопросам взаимодействия практического здравоохранения и следственных органов**



Сегодня, 17 июня, по инициативе следственного управления СК России по Рязанской области в Рязанском государственном медицинском университете имени И.П. Павлова состоялся «круглый стол», на котором предметом обсуждения стали актуальные вопросы взаимодействия практического здравоохранения и следственных органов.

В работе «круглого стола» приняли участие руководитель следственного управления Никешкин Владимир Анатольевич, заместитель министра здравоохранения Рязанской области Хоминец Владимир Владимирович, ректор университета Калинин Роман Евгеньевич, а также руководители территориальных органов Росздравнадзора, фонда обязательного медицинского страхования, областного бюро судебно-медицинской экспертизы, главные врачи ведущих медицинских учреждений города Рязани, представители следственного управления,



региональной общественной организации «Врачебная палата», профессорско-преподавательского состава и студенческого сообщества университета.

На мероприятии рассматривались наиболее характерные врачебные ошибки на примерах следственно-судебной практики, особенности производства комплексной судебно-медицинской экспертизы и современные проблемы медицинской этики и деонтологии.

Количество регистрируемых обращений граждан в правоохранительные органы о некачественно оказанной медицинской помощи ежегодно растет - за шесть лет увеличилось более чем втрое. Если в 2012 году их было около 2 тысяч по всей стране, то к 2018 году количество таких обращений составило уже свыше 6,5 тысяч. Такую же статистику мы наблюдаем и по количеству возбужденных уголовных дел, которых в прошлом году возбуждено более 2 тысяч.

Указанные тенденции роста отмечаются и в Рязанской области. В регионе в целом один из самых высоких показателей поступивших сообщений о преступлениях среди следственных органов ЦФО. Так, в 2018 году в следственные органы управления поступило 71 сообщение о фактах ненадлежащего оказания медицинской помощи, то есть в 2,5 раза больше, чем за три года назад. В 2018 году возбуждено 22 уголовных дела о таких преступлениях, в текущем году - 10.

Выступая перед присутствующими руководитель следственного управления довел до сведения действующих и будущих медицинских работников позицию Следственного комитета в вопросах защиты прав и интересов граждан в сфере здравоохранения. При этом Владимир Анатольевич подчеркнул, что деятельность следственных органов направлена не только на выявление дефектов оказания медицинской помощи, но и на защиту врачей от необоснованных обвинений со стороны пациентов и их родственников, что подтверждается высоким процентом прекращенных уголовных дел. Он также отметил высокий уровень межведомственного взаимодействия в вопросах оценки оказания качества медицинской помощи.

Участники «круглого стола» дискутировали на темы распространенных врачебных ошибок, нарушений медицинской этики и деонтологии, существующих проблем юридической квалификации действий медицинских работников и их профессиональной ответственности.

В завершении встречи Владимир Анатольевич Никешкин поздравил представителей медицинского сообщества с профессиональным праздником – Днем медицинского работника и выразил надежду, что подобный формат мероприятия будет носить постоянный характер и позволит открыто вести диалог между ведомствами, свободно обмениваться мнениями и решать насущные вопросы.

В результате «круглого стола» были выработаны конкретные предложения, направленные на



повышение качества предоставления медицинской помощи населению, а также оперативное реагирование на жалобы и обращения граждан.

## Изображения



17 Июня 2019

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/news/item/1365385>